
Tulemuste tutvustus 

20. juunil 2016 kell 12:00-16:00

Mektory Ärimudelite Laboris
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Töötajate netotöötasud

P10 Q1 Q3 P90 Keskmine Mediaan Statistikaameti avaldatud keskmine netotöötasu

*Töötajate netotöötasu prognoos

P10 – protsentiil, millest 10% töötasudest on veel madalamad, Q1 – I kvartiil, millest 25% töötasudest on madalamad, Q3 – III kvartiil, millest 25% 

töötasudest on kõrgemad, P90 – protsentiil, millest 10% töötasudest on kõrgemad, mediaan – 50% töötasudest on madalamad ja 50% kõrgemad. 
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Töötajate netotöötasu OOTUSE muutus

P10 Q1 Q3 P90 Keskmine Mediaan

P10 – protsentiil, millest 10% töötasuootustest on veel madalamad, Q1 – I kvartiil, millest 25% töötasuootustest on madalamad, Q3 – III kvartiil, 

millest 25% töötasuootustest on kõrgemad, P90 – protsentiil, millest 10% töötasuootustest on kõrgemad, mediaan – 50% töötasuootustest on 

madalamad ja 50% kõrgemad. 
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1 - väga halvasti 2 - halvasti 3 - keskmiselt 4 - hästi 5 - väga hästi

Hinnang töötasuga majanduslikule toimetulekule
Palun hinnake, kui hästi võimaldab Teie töötasu majanduslikult toime tulla

Sügis 2015 Kevad 2016
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Ei saa võrrelda

Ei ole muutunud

Netotöötasu on
langenud

Netotöötasu on
tõusnud

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Netotöötasu muutus aasta jooksul
Kas teie netotöötasu (raha kätte) põhiametikohal on muutunud 

võrreldes aasta taguse ajaga aprillis 2015.

Kevad 2016 Kevad 2015
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Jah, muutub
kindlasti

Pigem muutub

Ei tea, ei oska
öelda

Pigem ei muutu

Kindlasti ei muutu
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Netotöötasu muutuse prognoos järgmise 6 kuu 
jooksul

Kas Teie netotöötasu praegusel põhiametikohal muutub 
lähema 6 kuu jooksul

Kevad 2016 Kevad 2015
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Naaberriikides pakutavad palgatasemed

Uute töötajate teistsugune palgatase

Kollektiivlepinguga kokkulepitud töötasu muutus

Organisatsiooni majandustulemuste muutus

Ametikoha muutus organisatsioonis

Töötajate puudus minu erialal

Töötasu maksustamisega seotud muutused

Lisatasude või tulemustasu skeemi muutused

Hindade ja elukalliduse muutus

Muutused minu kvalifikatsioonis

Muutused sama eriala inimeste palkades teistes organisatsioonides

Riikliku miinimumpalga muutus

Muutused minu töötulemustes

Minu töökoha vahetus, st teise organisatsiooni tööle minek

Minu personaalne tööalane areng

Muutused minu tööülesannetes

Kõigi töötajate regulaarne töötasude korrigeerimine organisatsioonis

Töökoormuse või mahu muutus

Põhipalga taseme muutus

Netotöötasu muutuste põhjused – töötajate hinnangud
Millised tegurid on mõjutanud kõige enam Teie töötasu muutust. Hinnake palun tegureid olulisuse järgi

4 - pigem oluline 5 - väga oluline
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Kuni 10% suurem töötasu

11-20% suurem töötasu

21-30% suurem töötasu

Üle 30% suurem töötasu

Töökoha vahetamine töötasu pärast
Kas ja millise palgapakkumise saamisel vahetaksite töökohta, kui muud töötingimused on praegusega võrreldes samad

2 - pigem mitte 1 - ei, kindlasti mitte 3 - nii ja naa 4 - pigem jah 5 - jah, kindlasti
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Paremad töövahendid

Rahvusvahelise karjääri võimalus

Mõnusam füüsiline töökeskkond, sh tööruumid jms

Organisatsiooni paremad majandustulemused

Organisatsiooni parem maine tööandjana

Sobivam töö asukoht

Võimalus töötada koos oma ala tippudega

Sobivam töökoormus

Minu eelistustele paremini vastavad soodustused

Sobivam tööaeg

Mulle erialaselt paremini sobiv töö

Suurem iseseisvus oma töö korraldamisel

Parem juhtimiskvaliteet

Paremad võimalused lisatasude teenimiseks

Paremad tööalased arenguvõimalused

Huvitavam töö

Töökoha vahetamise tingimused, kui palk jääb samaks
Kas ja milliste tingimuste muutumise korral vahetaksite töökohta, kui töötasu suurus on praegusega võrreldes sama

4 - pigem jah 5 - jah, kindlasti
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Põhipalkasid muutnud tööandjad (veebiküsitlus)

Viimasel kuuel kuul toimunud 

põhipalga keskmine muutus 3-9%, 

mediaan 5%. 

Järgmisel kuuel kuul kavandatud 

põhipalga keskmine muutus 4-9%, 

mediaan 5%. 

Oleme muutnud
47%

Oleme muutnud ja kavandame muuta
7%

Kavandame muuta
11%

Ei muuda
28%

Ei oska öelda
7%

Põhipalga muutjad
Toimunud muutus nov 15-apr 16, kavandatud muutus mai 16-okt 16



11%

21%

34%

42%

45%

45%

44%

43%

35%

50%

54%

69%

46%

2%

18%

21%

15%

13%

23%

26%

32%

40%

26%

22%

13%

45%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Muutused naaberriikide tööturul ja palkades

Riikliku töötasu alammäära muutus

Tehnoloogia kasutusele võtuga seotud tööviljakusega kasv

Uute töötajate teistsugune põhipalga tase

Hindade ja elukalliduse muutus

Tööde ja tööülesannete ümber jaotamine organisatsioonis

Konkureerivate tööandjate palgapakkumiste muutused

Regulaarne kõigi töötajate põhipalkade korrigeerimine organisatsioonis

Organisatsiooni majandustulemuste muutused

Töötajate puudus vajalikel erialadel

Töömahu muutumine

Töötajate palgaootuste muutused

Töötajate personaalne tööalane areng ja individuaalsed põhipalga
muutused

Põhipalkade muutuste põhjused organisatsioonides
Palun hinnake, kui olulised on erinevad mõjurid põhipalkade muutmisel teie organisatsioonis üldiselt.

pigem oluline väga oluline



Organisatsioon

- Tegevusvaldkond

- Suurus (töötajate arv)

- Tüüp, sh omanik

- Majandusnäitajad

Inimene

- Isikuomadused

- Haridus

- Töökogemus

- Isikliku elu korraldus

Lojaalsus
- Töökoha vahetamise 

kavatsus

- Avatus pakkumistele

Väiksem voolavus 
- Töötajate asenduskulu

Rahulolu
- Töötasu 

- Töötingimused

Motivatsioon
- Sisemine

- Väline

Vähem puudumisi
- Puudumise kulu

- Asendamise kulu

Tööga haaratus
- Energia

- Emotsioon

- Voo kogemine

Töö kvaliteet ja 

efektiivsus
- Müügitulemused

- Tootmise tulemused

Sidusus org-ga
- Emotsionaalne

- Ratsionaalne (ellujäämine)

- Normatiivne

Välised 

motivaatorid

Sisemised 

motivaatorid

Töö sisu, eneseteostus

Tunnustamine, tagasiside

Kaasatus ja kuulumine

Ohutus, turvalisus

Töötasu ja rahalised 

soodustused 
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Sidusus tööga
- Ametiuhkus

- Kutsumus

- Kohusetunne

EESMÄRGID / vajadusedEESMÄRGID / vajadused

Rahulolu, motivatsioon ja lojaalsus



Uuringu toetajad ja partnerid


